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[bookmark: _GoBack]Ata da 16ª (décima sexta) Reunião Ordinária da 18ª (décima oitava) Legislatura, do 1º (primeiro) período, da Câmara Municipal de Formiga, Estado de Minas Gerais – Sessão Ordinária.

Aos dez dias do mês de abril do ano de dois mil e dezessete, às quatorze horas e cinco minutos, na sala de reuniões da Câmara Municipal de Formiga, deu-se por iniciada a Sessão Ordinária, sob a presidência da Vereadora Wilse Marques Faria – Wilse Marques. Após a oração de praxe, foi feita a chamada dos Vereadores, sendo registrada a presença dos Edis: Evandro Donizetti da Cunha – Piruca, Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, Flávio Santos do Couto - Flávio Couto, Joice Alvarenga Borges Carvalho - Joice Alvarenga, José Geraldo da Cunha - Cabo Cunha, Marcelo Fernandes de Oliveira - Marcelo Fernandes, Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira e Wilse Marques Faria - Wilse Marques. Em seguida, procedeu-se à leitura da Comunicação, dos Vereadores Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping e Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes, protocolada no dia 06 de março de 2017, na qual os mesmos comunicaram a saída de ambos, em caráter irrevogável, renunciam seus respectivos cargos de Vice-presidente e Segundo-secretário da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Formiga, exercício 2017. Ato continuo, cumprindo o artigo 25 do Regimento Interno, a Presidente tornou efetiva e irretratável a renúncia dos Vereadores dos Vereadores Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping e Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes de seus respectivos cargos. Em seguida, em cumprimento ao Regimento Interno desta Casa Legislativa, artigos 56 e16, que tratam de ocorrência vaga na Mesa da Câmara, artigo 13, que trata da Eleição da Mesa da Câmara, e artigos 247 e 247 A, que tratam dos Processos de Votação A Presidente Wilse Marques Faria - Wilse Marques solicitou que a Secretária procedesse com a chamada dos Vereadores para a realização da eleição para os cargos vacantes na Mesa Diretora:  Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha, Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes, Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping, Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira e Wilse Marques Faria – Wilse Marques. Na sequência foi registrada a presença dos vereadores Evandro Donizetti da Cunha – Piruca e Mauro César Alves de Souza – Mauro César. Em seguida foi feita a leitura da única inscrição efetuada, realizada pelo Vereador José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha para o cargo de Vice-presidente da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Formiga, não havendo, portanto, inscrições para o cargo de Segundo-secretário. Após a realização de eleição nominal, o Vereador José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha foi eleito Vice-Presidente desta Casa Legislativa por 7 (sete) votos dos vereadores Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha, Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes, Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping, Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira e Wilse Marques Faria – Wilse Marques, sendo que os vereadores Evandro Donizetti da Cunha – Piruca, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto e Mauro César Alves de Souza – Mauro César abstiveram-se dos votos. Na sequência, a Presidente Wilse Marques Faria – Wilse Marques proclamou e deu posse ao Vereador José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha ao cargo de Vice-presidente da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Formiga, para o período de abril a dezembro de 2017. O Vereador José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha agradeceu os votos recebidos e declarou sua disposição em auxiliar e em compartilhar com a Presidente e a Primeira-Secretária os desafios da direção desta Casa Legislativa. A seguir, procedeu-se à leitura da ata da reunião anterior, que foi aprovada por unanimidade do plenário, com a seguinte ressalva solicitada pela vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga: onde se lê: ‘foi verificado que a entidade não possui um ano de efetivo funcionamento, como declarado erroneamente pelo Secretário Municipal de Desenvolvimento Humano.’ passe-se a ler: ‘foi verificado que a entidade não possui um ano de efetivo funcionamento, como declarado erroneamente pelo Secretário Municipal de Desenvolvimento Humano, Exmo. Sr. Jaderson Teixeira, e pelo Secretário Municipal de Educação, Exmo. Sr. Cid Corrêa Mesquita.’ Em sequência, por ordem da Presidência da Mesa Diretora, a Secretária passou a ler o expediente do dia, com a leitura das correspondências recebidas: Ofícios nos 015 a 017/2017 enviados pela Diretoria de Compras Públicas; Ofícios nos 424, 425, 436 e 437/2017 enviados pela Secretaria Municipal de Saúde; Ofícios nos 096, 097, 099, 100,101 e 103/2017 enviados pela Secretaria Municipal de Obras e Trânsito; e correspondência enviadas por: Serviço Social Legislativo - Câmara Municipal de Formiga/MG; Luiz Cláudio Fonseca Pereira – Sociedade de Advogados; Ministério da Educação/Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação - Comunicado nº CM025593/2017; e Sicoob Credifor. Dando prosseguimento à reunião, foram prontamente deferidos pela Mesa Diretora os Requerimentos, Moções, Pedidos de Providências e Ofícios dos Vereadores: Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping, José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha, Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira e Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga. Neste momento, foi colocado em votação os requerimentos, moções e/ou pedidos de providência, que foram aprovados por todos os presentes. Neste instante foi feito o uso da Tribuna na condição de oradora a Vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, para tecer comentários a respeito da renúncia dos Vereadores Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping e Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes. A vereadora se disse desapontada com o modo como a renúncia foi feita, sem comunicado prévio à Presidente e a ela, Primeira-Secretária, e também com os motivos apontados para a renúncia, em matéria veiculada pelo site ‘Últimas Notícias’ e Jornal Nova Imprensa, onde um vereador alegou não concordar com algumas atitudes tomadas pela Mesa e o outro alegou que a Mesa perdeu a governabilidade. A vereadora fez os seguintes questionamentos aos demais vereadores: ‘Quem tem mais credibilidade para dirigir esta Casa que a Mesa que se candidatou?’, ‘Qual o erro que cometemos?’, ‘Quem, aqui, não leva sob seu julgo as razões pelas quais, hoje, a população de Formiga se mostra insatisfeita e indignada com o Poder Legislativo de Formiga?’, segundo a vereadora, um dos motivos foi a votação do reajuste salarial dos vereadores, quando a população presente na reunião pedia exatamente  o contrário. Entre outros questionamentos a vereadora ainda perguntou: ‘Por que jogar sobre a mesa, especialmente sobre a Presidente e a Primeira-secretária, a responsabilidade pela insatisfação da população?’. A vereadora se disse indignada pela postura dos dois vereadores, que entregaram a carta de renúncia, sem comunicar antecipadamente, a Presidente e a Primeira-secretária, para que as mesmas não ficassem sabendo, de surpresa, pela imprensa ou por telefonema. Ao se pronunciar, o vereador Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping disse que é notório o descontentamento da população com os trabalhos da Mesa, disse que não estava somando nesta Mesa, que a Casa perdeu o controle e por esse motivo foi que ele renunciou ao cargo, disse ainda que em nenhum momento questionou a idoneidade da Presidente ou da Segunda-secretária. O vereador disse, ainda, que comentou com a Presidente e com o Vereador José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha o desejo de deixar a Mesa. Ao se pronunciar, o vereador Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes, disse que teve seus motivos e não fez nada ilegal ao sair da Mesa e que como Segundo-Secretário sempre acatou tudo que a população queria. Disse que já havia comentado com a Presidente sua decisão de deixar a Mesa e que o ofício comunicando a renúncia deveria ser protocolado na próxima semana. Disse, ainda, não concordar com algumas coisas que vêm acontecendo na Casa, como algumas mudanças que foram solicitadas e não foram atendidas, tais como mudança do horário da reunião, mudanças no regimento interno e mudanças nas regras do uso da tribuna. Também se pronunciou o Vereador José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha que disse que, quando o Vice-Presidente, Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping comentou que iria deixar a Mesa, ele, Cabo Cunha, não se manifestou visto que essa decisão pertencia somente ao Vice-presidente. Ao se pronunciar a Presidente Wilse Marques Faria - Wilse Marques disse que que ao receber o comunicado de renúncia dos dois vereadores não os interpelou nem os criticou, por acreditar que estamos num país democrático e as pessoas tem o direito de ir e vir. Afirmou que não fez e não fará nada de errado. Quanto aos horários da reunião e às alterações no Regimento Interno apontadas por alguns vereadores, a Presidente informou que irá montar uma comissão, já na próxima semana, para começar a estudar a questão. Ao final, retomando a palavra a vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga disse que jamais questionou o direito dos dois vereadores de deixarem a Mesa Diretora, o que foi questionado por ela foi a forma como foi feito. A vereadora afirmou, ainda, que a Mesa fará tudo que puder para que a cidade de Formiga tenha orgulho do Poder Legislativo e para que esta Casa seja, efetivamente, a casa do povo. Também, se pronunciou, a pedido da vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga e com a anuência do plenário, o jornalista Paulo Coelho, editor do site ‘Últimas Notícias’ e Jornal Nova Imprensa. O jornalista declarou que o que foi noticiado traduz a verdade e jamais fazem notícia sem ouvir todas as partes. Que ao verificar o que estava acontecendo, ligou imediatamente para a Presidente e publicou imediatamente a notícia em primeira mão. Afirmou, ainda, que não cabe a jornal nenhum dar opinião sobre o que acontece, que a imprensa simplesmente noticia, quem define qual o lado certo é o leitor. A seguir, fez uso da tribuna a Exma. Sra. Giovana Mara Rodrigues Borges Rocha, Secretária Municipal de Gestão Ambiental, para prestar esclarecimentos sobre o andamento operacional do aterro sanitário municipal. A Sra. Giovana colocou a Secretária Municipal de Gestão Ambiental à disposição dos vereadores e da população formiguense que tenha qualquer sugestão ou crítica para melhorar a situação do aterro sanitário e passou, então, a palavra para o Sr. Marco Antônio, Supervisor Operacional do aterro que apresentou os trabalhos que estão sendo desenvolvidos no local, desde o início da atual gestão municipal, que está prestes a completar cem dias. Mostrou a situação do aterro encontrada no início da gestão e como o aterro está operando atualmente. Falou da importância do aterro sanitário para o município e que o mesmo deve ser bem administrado pelo bem de toda a população. Ao final falou que o aterro municipal é, novamente, referência regional de operação. Se pronunciaram os vereadores Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping, Flávio Santos do Couto - Flávio Couto, Evandro Donizetti da Cunha – Piruca, Marcelo Fernandes de Oliveira - Marcelo Fernandes, Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha, Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira, Flávio Martins da Silva – Flávio Martins e Mauro César Alves de Souza – Mauro César. O outro orador inscrito para fazer uso da Tribuna, Vereador Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping, não fez seu pronunciamento, o que foi reagendado para a próxima semana, a pedido do mesmo. Em seguida, foi colocada a Palavra Livre, onde se manifestaram os vereadores: Flávio Santos do Couto - Flávio Couto, Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira, Marcelo Fernandes de Oliveira - Marcelo Fernandes, José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha e Wilse Marques Faria - Wilse Marques. Nada mais havendo a tratar, a Presidente convidou a todos para a próxima Reunião Ordinária, a ser realizada no dia dezessete de abril do ano corrente as quatorze horas. Ato contínuo, convidou os vereadores para uma reunião em seu gabinete, para tratar de assuntos internos da Câmara Municipal e encerrou a presente reunião com a oração final. Dos trabalhos, a Vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho - Joice Alvarenga lavrou a presente ata que, após lida e apreciada, será pelos Vereadores presentes assinada. Sala de Sessões da Câmara Municipal de Formiga, aos dez dias do mês de abril do ano de dois mil e dezessete.



	Evandro Donizetti da Cunha 
Piruca - PSL

	
	
	Marcelo Fernandes de Oliveira Marcelo Fernandes - PCdoB


	Flávio Martins da Silva 
Flávio Martins - PSC

	
	
	Mauro César Alves de Sousa 
Mauro César - SD


	Flávio Santos do Couto  
Flávio Couto - PSC
	
	
	Sandromar Evandro Vieira 
Sandrinho da Looping - PDT








	Joice Alvarenga Borges Carvalho Joice Alvarenga - PT

	
	
	Sidney Geraldo Ferreira  
Sidney Ferreira - PDT


	José Geraldo da Cunha 
Cabo Cunha - PMN

	
	
	Wilse Marques Faria 
Wilse Marques - PP
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